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CATALOGUE DES LIVRES 
 

N° DESIGNATION EST 
1 ARBOIS DE JUBAINVILLE d’H – Histoire des ducs et des comtes de Champagne depuis le 

VIè siècle jusqu’à la fin du XIè s – Paris, Aug. Durand, 1859 – 7 vol. in-8 – (qq rouss ép., p.dt 
– dét. au t.1) 

 

2 d’ARBOIS de JUBAINVILLE H. – Voyage paléographique dans le département de l’Aube – 
Rapport à Mr le Préfet sur une inspection faite en 1854 – Troyes, Bouquot, 1855 – in-8  
- Répertoire archéologique du département de l’Aube, P. Imp Impériale, 1861 – in-8 – rel. 
mod. 
- L’Administration des Intendants, P.Champion, 1880 – in-8 
- Inventaire ou catalogue sommaire de la Bibliothèque des Archives départementales et de la 
Préfecture de l’Aube – 1877 – in-8 

 

3 BERAUD J-B – Histoire des Comtes de Champagne et de Brie – P.Lib de Pilout ? 1842 – 2 
vol. in-8 de 400 et 386 pp – rel. mod.  
Joint : Les nobles de la Province de Champagne – 1874 – (rouss div – 2 pp trouées de vers)  
La champagne et les derniers Carlovingiens par Etienne Gallois – 1853  
Figures révolutionnaires Champenoises par G.Laurent 
Le protestantisme en Champagne par Recordon – 1863  
Ens 6 vol. rel. mod. 

 

4 [CAHIERS DE DOLEANCES] – LAURENT Gustave – Reims et la région rémoise à la veille 
de la Révolution – La Convocation des Etats Généraux de 1789 – Reims, Matot Braine, 1930 – 
t. 1 et 4  
- du même cahiers de doléances pour le Baillage de Châlons sur Marne et cahiers de doléances 
pour le Baillage de Sézanne et Châtillon sur Marne – 1911  
+ DURAND – Cahier de doléances des paroisses du Baillage de Troyes, 1966  
Soit 5 vol. in-8 – rel. t. mod 

 

5 LA CHRONIQUE DE CHAMPAGNE – Revue mensuelle consacrée à l’histoire des villes et 
communes, des châteaux, … - Publiée sous la direction de MM Fleury et Louis Paris – Reims, 
rue de la Perière, 15 – Paris, chez Techener – 1837-1838 – 1ère et 2è année – 4 t. en 4 vol. – 25 
pl. h.t. – ½ veau fauve mod. 

 

6 [CHAMPAGNE] – VARIA – Important ensemble de 25 vol. in-8 regroupant des dizaines de 
monographie de villes, villages, personnages  

 

7 [CHAMPAGNE-HOLLANDE Maurice] – Fort volume recueillant les articles de Maurice 
Hollande parus dans la Revue de la Chambre de Commerce de Reims – Epernay de Janv 1952 
(1) à juillet dont 1960 (7-8) 
Joint :  Visages de la Champagne – éd. Horizon de France – rel. mod. 

 

8 HERELLE G. – La Réforme et la Ligue en Champagne – P.Champion – 2vol. gr in-8 de 444 
pp et 637 pp – (1 des 100 ex sur velin non rogné) – ½ v. mod 
Joint HENRY E. – La réforme et le Ligue en Champagne et à Reims – in-8 – 1867  
Joint Prevost – Les lettres religieuses en champagne au XVIè s + vivent la Guerre de Cent Ans 
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9 POINSIGNON Maurice – Histoire générale de la Champagne et de la Brie – 2è éd. – Châlons 
sur Marne, Martin, 1896 – 3 vol. in-8 ( ?)– 16 pl. et 1 carte – ½ bas bleu mod. 
Joint ROSEROT Alphonse- Dictionnaire historique de la Champagne méridionale (Aube) des 
Origines à 1790 – Angers, Ed. de l’Ouest, 1948, 3 vol. in-4 (manque t. 4) – ½ bas bleue 
Joint d’ARBOIS DE JUBAINVILLE H. – Répertoire archéologique du département de l’Aube 
– P. Imp. Impériale, 1861 – in-8 – ½ chag  

 

10 REVUE DE LA CHAMPAGNE ET DE LA BRIE -1876 (1ère année) – à 1901 – 25 vol.  
+ 1 vol de table – in-8 – P. Menu – rel. ½ t. –us – (rouss éparses) 
NOUVELLE REVUE DE CHAMPAGNE ET DE BRIE – 1914 (1ère année) à 1936 – Reims, 
Imp Lucien Monce – 7 vol. in-8 – ½ veau brun à nerfs mod. 

 

11 REGNAULT DE BEAUCARON – Souvenirs anecdotiques et historiques d’Anciennes 
Familles Champenoises et Bourguignonnes – 1175-1906 – par un de leurs descendants  
P. Plon-Nourit, 1906-07 – 2 vol. in-8 de 619 et 584 pp  
Joint :  Notes biographiques sur Jacques-Edme Regnault de Beaucaron – 1890  
Joint Derniers souvenirs de famille – Blois, Grandpierre, 1926-30 – 4 vol. in-8 – ½ v. brun 
mod. 
Joint du même – Rimes d’autrefois du XVIè s au XIXè s – souvenirs de famille et d’histoire 
générale et locale – confins de Champagne et Bourgogne – 1923 – 2 vol. in-8 - ½ p. brun mod. 
Joint :  Mémorial généalogique – Champagne, Bourgogne, orléanais… - Blois, Duguet, 1924 – 
2 vol. in-8 - cart 
En tout 11 vol. rel. mod. uniforme 

 

 AUBE  
12 [AUBE] – 11 volumes – monographies des villages ou saint dont histoire de Trainel, St 

Pouange, st Vorles, St Ayoul – rel. mod. 
 

13 [AUBE] – 5 vol. divers dont Congrès scientifique de France – session tenue à Troyes en 1864   
14 [AUBE] – Ensemble de 6 ouvrages anciens sur les Saints et les miracles :  

- Office propre de S.Nizier – Troyes, Michelin, 1746  
- Suite de la défense de l’Eglise de Troyes sur le culte qu’elle rend à S. Prudence  
  Paris, Ch.Osmont, 1738 
- Vie de S.Robert, Abbé de Molème – Troyes, Garnier, 1776 
- Eloge de Mr M.A De Noé, évêque de Troyes – Auxerre, Fournier, 1804 
- Relation de la maladie et de la guérison miraculeuse de Melle Louise Guélon de Troyes le 27 
février 1785  
+ BRUSLE Citoyen – Tableau statistique du département de l’Aube – P.Imp des Sourds et 
Muets – An X – rel. mod. – ½ v.  

 

15 [MANUSCRIT – AUBE] – Registre contenant cent treize pages numérotées de suite pour 
isncrire les revenus de la Cure de la Saulsotte payés ou non payés commencé au mois de 
janvier mil sept cent quatre-vingt quatre excepté pour le Casuel dont la date remonte à l’année 
1779 (jusque 1813) – signé Franval… curé – plein veau brun us – mq 40 pp  
Joint : [MANUSCRIT - AUBE] – Livre de recette et de Dépense commencé le 1er janvier 
1818 – par Daudé – jusque 1827 – soit 134 pp – entièrement manuscrite en in-8 – rel. ½ v. 
mod. 
Joint :  [MANUSCRIT - AUBE] – Souvenirs d’un troyen (du 23 mai 1859 au 11 septembre 
1860) – in-8 de 194 pp manuscrites sur tous les domaines – (dernière pp us) 

 

16 SOCIETE D’AGRICULTURE SCIENCES ET ARTS du département de l’Aube de 1822 à 
1966 – soit 89 vol. rel. – ½ v. mod. (mq vol. 3-11-62) 

 

17 [AUBE] – Archives départementales de l’Aube (antérieur à 1790) – Séries C-D (t.1* - 1*x) – 
Série E (F1-F4 et t.1) – série G (I-II-III) – rédigées par d’Arbois de Jubainville in folio de 
1854-1896-1930-1961 ( + guide des Archives) – rel. mod.  
 
 
 
 

 



18 [AUBE] – VALLET DE VIRIVILLE – Les archives historiques du département de l’Aube et 
de l’ancien diocèse de Troyes – depuis le VIIè s jusqu’en 1790 – Troyes, Bouquot, 1841 – in-8 
de 472 pp – rel. mod. (int. mouill) 
Joint :  PIGEOTTE Léon – Catalogue d’ouvrages et pièces concernant Troyes… et appartenant 
à la bibliothèque de Troyes – 1875  
Joint :  3 ouvrages sur les villes de Foires en Champagne + 1 divers – soit 6 vol. in-8 rel. mod. 

 

19 BINET Etienne – De la saincte hiérarchie de l’Eglise et la vie de Sainct Aderald, archidiacre et 
chanoine de Troyes, restaurateur de la communauté des chanoines Et pourquoy S.Ioseph est le 
propre Advocat des chanoines 
Paris, Sébastien Cramoisy, 1633 – petit in-12 – rel. parchemin – 1 frontispice et 22 ff et 1 grav. 
Vie de St Aderaldus – et 518 pp  

 

20 BINET Etienne – De la saincte hiérarchie de l’Eglise et la vie de Sainct Aderald, archidiacre et 
chanoine de Troyes, restaurateur de la communauté des chanoines Et pourquoy S.Ioseph est le 
propre Advocat des chanoines 
Paris, Sébastien Cramoisy, 1633 – petit in-12 – rel. parchemin – sans le frontispice et fatigué et 
22 ff et 1 grav. Vie de St Aderaldus – et 518 pp - ex libris – Cte chandon de Briailles  

 

21 BOUTIOT Théophile – Histoire de la Ville de Troyes et de la Champagne méridionale – 
Troyes, Dufey-Robert – P. Aug Aubry – 1870-75 et vol. de table par son fils en 1880 – soit 5 
vol. in-8 – ½ veau mod. – t. be 
Joint :  Collection de documents inédits relatifs à la ville de Troyes et à la Champagne 
méridionale – t. 1er – 1878 – ½ v. mod. 
Joint : Dictionnaire topographique du Département de l’Aube – Th. Boutiot et E.Socard – 1874 
– in-8 – ½ t. mod. 

 

22 CAMUSAT Nicolas – MEMOIRES pour servir de suite aux antiquités ecclésiastiques du 
Diocèse de Troyes – seconde édition – I.N.R.I. – 1756 – in-12 de 456 pp – pl. veau brun us  

 

23 COURTALON-DELAISTRE – La vie du Pape Urbain IV suivie de celles de Pierre de Celle, 
de Comestor et de Salomon Jarki pour servir à l’Histoire Littéraire de la Champagne  
Troyes, Vve Gobelet, Paris A.Fournier – 1782 – in-12 de 297 pp – veau brun – dos orné de 
fleurettes et armoiries – (coins et usures fr) 

 

24 DES GUERROIS N. – La Saincte Chrestienne contenant les Vie, Mort et Miracles de plusieurs 
saincts de France et autres Pays qui ne sont dans les villes des Saincts et dont les reliques sont 
au Diocèse et Ville de Troyes  
Troyes, Jean Jacquard et François Jacquard, 1637 – gr-in-8 ? de 427 pp – ex en très mauvais 
état - pour la recherche et truffé de feuillets annexes compilés par l’ancien détenteur  
On y joint du même un ex en 3 vol. avec nbx manques ou chaque feuille est détachée et 
protégée(ex de travail)  
Joint : Des Guerrois Charles – Marie-Nicolas Des Guerrois sa vie et ses ouvrages – Troyes, 
Bouquat, 1854 – in-8 rel. mod 

 

25 FICHOT Ch. – Statistique monumentale de l’Aube – accompagnée de chromolithographies, de 
gravures à l’eau-forte et de dessins sur bois dessinés et gravés par l’auteur – P. chez l’auteur – 
Troyes chez Lacroix – 1883 – 5 vol. in-4 – (avec le 5ème vol. de l’Abbé Nioré en 240 pp) – ½ 
veau marbré mod. – rare  

 

26 [GROSLEY P.J.] – Œuvres inédites de P.J. GROSLEY – E.O. ornée du portrait de l’Auteur, 
collationnée sur son manuscrit et argumenté d’articles biographiques de remarques et d’un 
discours préliminaire par L.M Patris-Debreuil – P. Imp de C.F. Patris,1812, 3 vol. in-8 de 495, 
532, 519 pp – (pp du 2 rest, rouss div.) – ½ veau mod. 
Joint Ephémérides de P.J. Grosley par L.MP Patris-Debreuil 1811 – 2 vol in-12 de 380 et 326 
pp – ½ veau mod. 
Joint Vie de M. Grosley écrite en partie par lui-même continuée et publiée par l’Abbé Maydieu 
– Londres, Paris, chez Barrois, 1787 – in-8 de 431 pp  
Joint Eloge de P.J. Grosley par le Citoyen Herluison, secrétaire du lycée et Bibliothécaire de 
l’Ecole centrale – in-8 – ½ veau mod. – ( et discours du même prononcé le 10 Thermidon an 5) 
 

 



27 LALORE Charles Abbé – Inventaires des principales églises de Troyes – Troyes, Dufour-
Bouquot, 1893 – 2 vol. in-8 – ½ v. mod. 

 

28 [CLAIRVAUX] LALORE Charles Abbé – Le Trésor de Clairvaux du XIIè au XVIIIè s – R. 
Thorin – 1875 – in-8 rel. mod. + Les reliques 1877 – 2 vol. sur les bulles et chartes 
Joint du même Varia sur villages et églises de l’Aube  
Soit 8 vol. in-8 ½ v. et ½ t. 

 

29 LALORE Charles Abbé – L’ancienne discipline du diocèse de Troyes jusqu’en 1788 – t. 2-3-
4-5 (mq t1) – Troyes, Evêché, 1882-82 – soit 3 vol. in-8- rel. mod. T.  
Joint : PREVOST A. chanoine – Le diocèse de Troyes – 1923-26 – 3 vol. in-8 – rel. mod. T. 

 

30 LALORE Charles Abbé – Cartulaires de Troyes, Montiéramey, Boulancourt, La Chapelle aux 
Planches, Moutier la Celle, Paraclet, Molème, Mores + Orbituaires et confraternités du Dioc. 
de Troyes + Mélanges liturgiques de 1878 à 1890 – soit 10 vol. in-8 rel. mod. ½ v. et ½ t. – 
(+ 3 recueils de pièces en partie manuscrite) 

 

31 PREVOST A – Histoire du diocèse de troyes pendant la Révolution – Troyes, Gustave 
Frémont, 1908-09 – 3 vol. in-8 – rel. mod. ½ v.  
Joint : Mgr Joseph Roserot de Melin – Le diocèse de Troyes, 1957, font in-4 – rel. mod. 

 

32 [TROYES] – [RELIGION] – 13 volumes in-8 divers sur les évêques de Troyes, le culte des 
saints – XIXè s – rel. mod.  

 

33 [TROYES] – [RELIGION] – 10 petits volumes sur les communautés religieuses à Troyes – 
XIXè s – rel. mod.  

 

34 [TROYES] – 15 volumes sur l’art dans les églises de Troyes, ses personnalités anciennes, la 
parlement – XIXè et XXè s – rel. mod.  

 

35 [TROYES] – RITUEL DE TROYES sous Francis Bouthillier, évêque de Troyes – 1679 – in-8 
de 266 pp et cxviii fl. – rel. mod. ½ veau – (ex rogné) – b.e. 

 

36 [TROYES] – RITUEL DE TROYES – (revu par l’abbé Valimont) – sous Claude Matthias 
Joseph De Barral évêque de Troyes – Imp de Michel Gobelet – 1768 – in-4 de 622 pp avec 
front. pl. veau – dos à nerf – (us) 

 

37 [Diocèse de TROYES] – lot de 5 volumes :  
- Statuts du Diocèse de Troyes – Veuve Gobelet – 1785 – in-8 de 168 pp – (rogné) – rel. mod. 
- Remontrances des fidèles du diocèse de Troyes à Mgr Poucet de la Rivière leur évêque, 1743 
+ Lettre à Mgr l’évêque de Troyes (idem) – 1750  
+ dénonciation de la Théologie de Me Pierre Collet faite à Mgr l’évêque de Troyes (1764) – 
1765 – in-12 – rel. mod. 
- Remontrances très intéressantes de plusieurs diocésains à M l’archevêque et évêque de 
Troyes sur l’allocution du St père le Pape le 26 juin 1805 – in-12 – rel. mod.  
- Examen de la lettre de Mrs les vicaires généraux du chapitre à Mrs les curés et desservants du 
diocèse de Troyes – Vve André 1814 – in-8 – 8 pp – (+ autre discours)  
- Instruction pastorale de Mgr l’évêque de Troyes sur l’impression des mauvais livres et 
notamment sur les nouvelles œuvres complètes de Voltaire et Rousseau – Paris, Troyes, Vve 
André, 1821 – in-8 – 76 pp – rel. – ½ t. 

 

38 [TROYES] HEURES Latines et Françaises à l’usage du Diocèse de TROYES – A Troyes chez 
la Veuve Gobelet – 1787 – et Vve André, 1817 pour la partie d’Eté – 4 vol in-12 pl. veau 
raciné à dos orné – (us)  

 

39 [TROYES] – Catalogue de la Bibliothèque de la Ville de Troyes par Emile Socard – 
conservateur – Troyes, Bertrand-Hu, 1875 puis par Det, chez Martelet – jusqu’au supplément 
par Morel-Payen en 1909 – soit 16 vol. gr in-8 – rel. mod – ½ veau – tbe 

 

40 [TROYES] – COURTALON-DELAISTRE – Topographie historique de la Ville et du Diocèse 
de Troyes – A Troyes, Vve Gobelet, 1783 – 3 vol. in-12 – ½ chag noir-post, 
joint CARRE Gustave – Histoire populaire de Troyes – 1881 – in-12  
Joint PREVOST Abbé – Table de la Topographie historique de Courtalon – in-8 – 1916  

 

41 [TROYES] – COMMENTAIRE sur la Coutume de TROYES par Louis Le Grand – in folio de 
384 pp + tables des matières (important ex-libris en latin de Le François de 1737) 
us – rel. mod 

 



42 [TROYES] – STATUTS du diocèse de Troyes – nouvelle édition – A Troyes, chez La Veuve 
Gobelet, 1785 – in-8 de 166 pp tr. dor. Pl. v. marbré, plats à filets dorés, dos à fleurettes (tâches 
et trous mais b.e. général) 

 

43 [TROYES] – CATECHISME du diocèse de Troyes imprimé par l’ordre de Messire Denys 
François Bouthillier de Chavigny – Evêque de Troyes – A Troyes , chez Charles Bridin, 1715 
– in-12 de 288 pp + Catéchisme ou instruction sur les sacrements – ens 1 vol. rel. pl . v. dos à 
nerfs orné 

 

44 COUTANT Lucien – Histoire de la ville et de l’ancien Comté de BAR-SUR-SEINE – tome 
premier – Bar sur Seine, Doussot, 1855, gr in-8 de 476 pp garv et pl. h.t. – rel. mod.  
Joint : Mémoires de Jacques Carorgny, greffier de Bar-sur-Seine publiées par E. Bruwaert – 
1880 – in-8 – rel. mod 
Joint :  Raymond (E.) Histoire de Bar-sur-Aube- ex hor commerce – in-8 de 208 pp – rel. mod. 

 

45 [TROYES] – ALMANACH de la ville et du Diocèse de Troyes – capitale de la Champagne 
pour l’an de grâce 1767 – Vve Gobelet – petit in-12 de 158 pp (non rogné) – ½ veau mod. 

 

 MARNE  
46 [CHAMPAGNE-TROYES] – de TORCY Charles-Maxime – Recherches chronologiques, 

historiques et politiques sur le Champagne, sur les villes, bourgs, villages et monastères du 
Pays Partois et sur les villes des anciens comtes de Troyes ou de champagne, de Meaux ou de 
Brie – Troyes – Laloy, 1832 (Reims, Chalons, Vitry) – in-8 ½ chag vert. Dos à nerfs – b.e. 

80/100 

47 [CONGRES ARCHEOLOGIQUE DE France] – Reims en 1911 (2 vol.) – Châlons sur Marne 
en 1875 (1 vol.) – Troyes en 1853 (1 vol.) – Nancy et Verdun en 1933 (1 vol.)  
Ensemble 5 vol. in-8 – ½ v. – marbré mod. – t.b.e. 

 

48 LONGNON Auguste – Documents relatifs au Comté de Champagne et de Brie – 1172-1361 – 
P.Imp Nationale, 1901-1904 – 2 vol. in-4 + le tome III continué par Elie Berger 
Joint du même : Rôles des fiefs du comté de Champagne sous le règne de Thibaud le 
Chansonnier – 1877 – in-8 – soit 2 vol. ½ chag époque –  
Joint du même : Le livre des vassaux du Comté de Champagne et de Brie – 1869  
Soit 3 vol. ½ - rel. époque  

 

49 ARCHIVES DE LA MARNE – Inventaire sommaire des Archives départementales antérieures 
à 1790 – Châlons 1884 à 1949 – Série C t.1 t. 2 DEF – Série G t.1 t.2 t.2xx – Série H – soit 7 
vol. in folio rel. t. mod. 

 

50 MEMOIRES DE LA SOCIETE D’AGRICULTURE – Commerce, Sciences et Arts du 
département de la Marne – 1953 à 1974 – 21 vol. in-8 – ½ v. – mod. 

 

51 MARNE – Dictionnaire biographique et album – P.Flamarion (série dictionnaire illustrés) – 
fort in-12 de 900 pp – avec nbes photos de personnalités – toile rouge et or – (déb XXè s) 

 

52 BAUGIER Edme – MEMOIRES historiques de la Province de Champagne, contenant son 
Etat… les vies des Ducs, de Comte…, les la description des villes… 
Chaalons, Claude Bouchard, 1721 (E.O.) – 2 vol. in-12 de            fl et 416 pp + tbale avec 1 
portrait grav. front – 1 carte dépl. et 2 grav. h.t. – pl veau brun à dos à caissons fleuris – (us) – 
int – b.e. 

 

53 DESPENCE Claude – Hodoiporicon, seu Sylva, cuititulus GODO – Paris, Frederic Morel, 
1565 – in-12 de 48 pp – rel. parchemin (post) – rare ouvrage en l’honneur de St Gond dont 
Despence – était le prieur de l’Abbaye de St Gond d’Oyes (Marne) 

 

54 BAUGIER Edme – MEMOIRES historiques de la Province de Champagne, contenant son 
Etat… les vies des Ducs, de Comte…, les la description des villes… 
Chaalons, Claude Bouchard, 1721 (E.O.) – 2 vol. in-12 de            fl et 416 pp + tbale avec 1 
portrait grav. front – 1 carte dépl. et 2 grav. h.t. – pl veau brun à dos à caissons fleuris – (us) – 
rel. et int. mauvais état  

 

55 [FREMONT D’ABLANCOURT] – M. PERROT D’ABLANCOURT VENGE ou AMELOT 
DE LA HOUSSAYE convaincu de ne pas parler François et d’expliquer mal le latin – 
Amsterdam, chez Abraham Wolfgangh, 1686 – in-12 de 225 pp – rel. parch. Ecriture sur le 
titre et 3 fl manuscrit de 1869 – (rare) – (p de titre us et déch)  
 

 



56 HALLIER François – MONITA ad ordinandos et ordinatos Cathalauni, Hugonem Seneuze, 
1647 – in-16 de 214 pp et 15 pp (fin) – plein velin (us) – inscript sur p de Vue 

 

57 MISSEL DE CHAALONS, à l’usage des Laïcs – Partie d’été – Chaalons, Seneuze, 1749 – in-
12 de 230 pp et cxlvj fl – tr. dorées – pl. veau tr. us 

 

58 [NOAILLES] – STATUTS, ordonnances, mandemens, reglemens et lettres pastorales 
imprimez par ordre de Mgr Ill. et Rem. Messire… évêque de Châlons 
Chaalons, J.Seneuze, 1693 – in-4 de 404 pp  et table – portrait frot – pl. veau, dos orné – us- 
acc 

 

59 NOAILLES Louis Antoine – STATUTS et constitutions anciennes du Monastère de Vinet – 
examinées et corrigées par Mgr l’illustre et Reverandin Messire Louis-Antoine de Noailles – 
Evêque Comte de Chaalons, Pair de France – pour servir à maintenir la régularité de ce 
monastère – Chaalons, J. Seneuze, 1691 – in-12 de 268 pp – pl. veau granité, dos orné à 
caissons fleuris – (état d’usage)  

 

60 VIALART Félix – REGLEMENTS faits par Messire Félix VIALART – Evesque et Comte de 
Chaalons Pair de France pour la Direction spirituelle du séminaire par Luy établi dans la ville 
de Chaalons – Nelle éd. – Chaalons, J.Seneuze, 1664 – petit in-12 de 240 pp et fl. – pl. veau 
granité, dos orné à caissons fleuris (mors acc – coins                ) – b.e. – int – tr. marbrés 

 

61 [VIALART Félix] – RECUEIL des pièces concernantes les informations juridiques faites par 
ordre de Mgr Gaston Jean Baptiste Louis de Noailles, Evêque Comte de Chalons et Pair de 
France, sur les miracles opérés par l’intercession de Feu Messire Félix Vialard… mort en 
odeur de sainteté dans le mois de juin 1680 – Nancy, Joseph Nicolai, 1735 – in-12 de 164 suivi 
de Abrégé de la Vie, du culte et des Miracles du Bienheureux Jean michel, évêque d’Angers, 
1739 – 130 p – ens 1 vol. tr. dorés – rel. veau raciné – (us) 

 

62 [VIALART] – LA VIE DE MESSIRE FELIX VIALART DE HERSE – (GOUYET Claude-
Pierre, Abbé) Evêque et comte de châlons en Champagne, Pair de France – Cologne, Aux 
dépens de la compagnie, 1738 – in-12 de 344 pp auquel est joint Recueil des pièces concernant 
les informations juridiques de Mg GJB Louis de Noailles… sur les miracles opérés par 
l’intercession de Feu Messire Félix Vialart– Nancy, 1735, 164 pp –1 vol. in-12 rel. veau us-acc 

 

63 [VIALART] – LA VIE DE MESSIRE FELIX VIALART DE HERSE – Evêque et Comte de 
Châlons en Champagne, Pair de France – Utrecht, Aux dépens de la Compagnie, 1738 – in-12 
de 344 pp – pl. veau raciné t. us – acc – (traces de vers au début, dérelié)  

 

64 [CHALONS] – Office de Saint Loup, évêque de Sens, patron et titulaire de l’église paroissiale 
de St Loup à chalons – (Regnauld 1757)  
Messes et prières de la procession pour le jour du S.Sacrement ( Seneuze – 1776 )  
Proses du diocèse de Chaalons (Briquet, An VIII – 1800) – 1 vol. in-12 pl. v. dos orné de 
symbole du clergé – (116)  

 

65 RITUALE CATALAUNENSE – illustrissimi et reveren dissimi in christo Patris DD Antonii – 
Eleonorii – Leonis – Le Clerc de Juigné, épiscopi – Comitis Catalaunenss – Catalauni, Nicolas 
Seneuze, 1776 – 2 vol. in-4 plein veau marbré, dos orné (disparate) – us div  

 

66 RITUALE CATALAUNENSE – illustrissimi et reveren dissimi in christo Patris DD Antonii – 
Eleonorii – Leonis – Le Clerc de Juigné, épiscopi – Comitis Catalaunenss – Catalauni, Nicolas 
Seneuze, 1776 – t. 1 seul in-4 plein veau marbré, dos orné 

 

67 [CLERGE-EGLISE] – 11 vol. in-8 + in-12 sur le clergé et les églises de châlons dont 
- Estrayez Cabasso, Notice historique et descriptive de la cathédrale de 1842 ( + manuel des 
notaires 1844)  
- La Relique de St Etienne par Deschamps, 1879  
- Histoire de St Alpin par Boitel, 1853  
- Le Clergé du diocèse de Châlons-sur-Marne par Millard, 1904  

 

68 BARTHELEMY Edouard de – Diocèse ancien de Châlons-sur-Marne – Histoire et monuments 
– t.1 – t.2 – P. Chaumont, Châlons, Matin Lib. 1861 – in-8 de 446 et 453 pp et 8 pl. grav- h.t. – 
½ chag rouge ép  
Joint :  Recueil des Pierres tombales des Eglises et Couvents de Châlons-sur-Marne par Anat. 
et Ed. de Brathelémy – in-8 1888 – ½ t. 

 



69 BARTHELEMY Edouard de – Histoire de la Ville de Châlons-sur Marne et de ses institutions 
depuis son origine jusqu’en 1785 – Châlons, E. Lauret, 1854 – in-8 de 358 pp et à la suite par 
d’Hostel de 49 pp – ½ v. – us 
Joint du même : Variétés historiques et archéologiques sur le Chalonnois et le Rémois (1873) 
(1877) – Chalons et le Chalonnais (1875)  

 

70 BARBAT Louis – Histoire de la Ville de Chalons-sur-Marne et de ses monuments – Châlons 
sur Marne, chez l’auteur – Barlot, imprimeur lithographe, 1860, 2 vol. in-4 de 704 pp (texte) et 
5 plans 1 carte dépl., 90 pl. et 12 pl. doubles – ½ chag noir (us-dérelié) – (nb rouss          ) 

 

71 BUIRETTE DE VERRIERRES – Annales historiques de la Ville et Comté-pairie de Châlons-
sur-Marne – Châlons, Seneuze, 1788 – Introduction de ccxlv fl. et Première partie de 323 pp – 
in-8 de avec notes sur l’auteur – ex-libris annoté – ½ v. à nerfs – b.e 

 

72 LHOTE Amédée – Biographie chalonnaise – Chalons,T.Martin, 1870 – in-8 de 378 pp avec 
portrait et grav. h.t. – (rouss) – ½ t.  
Joint :  Tablettes historiques de Chalons-sur-Marne – par Barbat, 1879 – in-12 
Joint :  Catalogue de la Bibliothèque Municipale de Chalons-sur-Marne – Fonds Garinet – 
1896 – 2 vol. in-8 – ½ v. mod. 

 

73 FLODOARD – Histoire de la ville de Reims… 
in-4 – pl. veau, dos à nerfs orné (us) –  
joint : Les Annales de FLODOARD par Ph. Lauer – 1906 – in-8 – ½ chag. 
FLODOARD – Histoire de l’Eglise de Reims 
Publiée par l’Académie Impériale de Reims… - traduite par M Lejeune 
Reims, Regnier, 1854 – 2 vol. in-8 de 365 et 63 pp – ½ cat bleu  

 

74 [REIMS] – REQUETE d’un grand nombre de FIDELES adressée à Monseigneur l’Archevêque 
de Reims, président de l’Assemblée Générale du clergé… au sujet des actes qu’elle a fait 
imprimer – En France, 1765 – in-12 de 120 pp – ½ veau mod. 

 

75 [REIMS] – Catéchisme du Diocèse de Reims – imprimé par ordre de son exc. Mgr benoît – 
Marie Langénieux – Archevêque de Pertus – Charleville, Ponillard (1877) – gr – in-8 de 215 
pp  plein chagrin rouge, plat aux armes du Cardinal, dos à nerfs ( avec envoi) –  
(lég rouss et plat tâché)  
Joint Abbé Gillet – Charles Maurice LETELLIER – Archevêque Duc de Reims, Etude sur son 
Administration et son influence – 1881 – in-8 – ½ chag  

 

76 CAMUS-DARAS – Essais historiques sur Reims, par un de ses Habitants – A Rheims chez 
Fremar, 1823 – in-8 de 665 pp – (qq rouss mais b.e – rel. ½ t. mod.) 

 

77 CHEVIGNE Comte de – Les Contes Rémois – dessins de Meissonnier – 7è éd. – P.Lib Acad-
Bibliophiles – 1868 – in-12 de 352 pp ill. – avec portrait front. ½ bas bleue – dos orné – (us 
div) 
Joint :  Tournoi poétique en Champagne, publié par Rhessalus, 1866 

 

78 DORIGNY Jean-Pierre – Histoire de la vie de S. REMY – Archevêque de Rheims, apôtre des 
François – Chaalons, claude Bouchard, 1714 – in-12 de 490 p + table – 1 grav. front. (p. de 
titre retouchée) – veau raciné – us  

 

79 DORIGNY Jean-Pierre – Histoire de la vie de S. REMY – Archevêque de Rheims, apôtre des 
François – Chaalons, claude Bouchard, 1714 – in-12 de 490 p + table – (p. de titre retouchée) – 
veau raciné – t. mauvais état  

 

80 PARIS Louis – La Chronique de Rains, publiée sur le manuscrit unique de la bibliothèque du 
Roi – reims, jacquet, 1838 – in-8 de 298 pp – ½ v. mod. 
Joint :  Histoire de la ville de Reims, 2ème éd. Brissart-Binet, 1864  

 

81 POVILLON-PIERARD – Description historique de l’église métropolitaine de Notre-Dame de 
Rheims – Chez Seure-Moreau, 1823 – in-8 de 148 pp – (rouss) 
Joint : DELAN Abbé – Histoire du Synode de Reims de l’an 1850, contenant le cérémonial 
qu’on y a suivi – P.J. Lecoffre, 1851 – (français et latin)  
En tout 2 vol. rel. mod. 
 
 

 



82 LONGNON Auguste – Pouillés de la Province de Reims – 2ème partie 1908 – Pouilles de la 
Province de Sens 1904 – Orbituaire de la Province de Sens 1923 – soit 3 fort vol. in-4 – ½ v. 
marbré mod. – t.b.e. 

 

83 LEBERTHAIS C. – Toiles peintes et tapisseries de la Ville de Reims – 1843 – in-4 texte seul 
– (us) + archive administratives de la Ville de Reims, collection de pièces inédites par Varin, 
1843 – in-4 cart. (us) 

 

84 GERUZEZ J.B.F – Description historique et statistique de la ville de Reims – Reims, Le 
Bâtard et Doyen – Châlons, Boniez-Lambert – 1817 – in-8 (2 t. en 1 vol.) – 10 gr. et 6 gr. dépl. 
– p 307 à 318 manuscrits – pl. veau br. dos orné – (us)  

 

85 [NOTRE-DAME – Cathédrale] – 13 vol. in-12 et in-8 : Les Tapisseries par Loriquet, 1876 – 
les Vitraux et statues par Tourneur, 1857 – Description historique et archéologique, 1911 – Vie 
de St Rigolet par Poquet, 1876 – Inventaire de Nicolas de Baye par Tuetey 1888 – Inventaire 
de la bibliothèque Nicolas Colin, 1892 
La chapelle de Saint-Laict par L. Paris, 1885 – et ouvrages généraux  

 

86 [CLERGE-Reims] – 16 vol. div sur le Clergé et les cardinaux et les églises de Reims – dont 
Gerson par Jadart – Junéval des Ursins par péchenard – Origines des églises de Reims, 
Soissons, Châlons par Ravenezv, 1857 – Saint Jacques de Reims par Bouchez et divers  

 

87 [Jean-Baptiste de La Salle] – 9 vol. in-4 et in-8 sur la vie du Bienheureux St jean baptiste de la 
Salle par Ravelet – Blain (retirage) – et sur Nicolas Roland + Histoire de la Congrégation 
Notre Dame – 2 vol. 

 

88 Académie Nationale de Reims – 21 vol. br entre 1913 et 1972   
89 [ST REMI] – POUSSIN Abbé – Monographie de l’Abbaye et de l’église de St Rémi de Reims 

– ill. de 8 dessins – reims, Lemoine-Canart, 1857 – in-8 de 279 pp – (rouss div – rel. mod.) 
Joint PECHENARD – Les reliques de Saint Rémi – 1898 – in-8 - rel. mod. 
ROBERT G – Les Prieurés, les Fiefs de Saint Rémi – 1898 – in-8 – rel. mod.  
GUERARD B. – Polyptique de l’Abbaye de Saint Rémi – 1853 – in-4 – rel. mod. 
CARLIER Abbé – Vie de Saint Rémi, 1896 

 

90 [JADART Henri] – 7 vol. in-8 – Louis XIII et Richelieu à Reims – 1885 – Dom Guillaume 
Marlot, 1892 – Bibliographie rémoise et ardennaise 1900 – Quelques embellissements à nos 
monuments, 1898 – Jeanne d’Arc à Reims, 1887 – Bibliographie des églises ardennaises, 
1908- Varia 

 

91 COUTUMES DE VITRY LE FRANCOIS avec le commentaire de Mr Charles de Saligny, 
avocat au Parlement – 4è éd. – Chaalons, j.Seneuze, 1676 – in-4 – 373 pp – pl. veau brun, dos 
à caissons fleuris – (us) 

 

92 HERELLE G. – Documents inédits sur le Protestantisme à Vitry-le-François, Epense, heitz le 
Maurupt… - P.Picard 1903, 3 vol. in-8 – ½ v. mod. 
Joints : Spicilège de Vitry par E. Jouy 1899  
Histoire de l’Ancien et du Nouveau Vitry par Boitel, 1841 
La Société à Vitry Le François Au XVIIè et XVIIIè s par de la Mothe, 1878  
Chronique de l’abbaye St Martin de Huiron par Mougin, 1879 

 

93 BUIRETTE Claude – Histoire de la ville de Sainte-Menehould et de ses environs – Sainte-
Menehoul, G.Duval, 1882 – 2 vol. in-8 rel. mod. 
Joint :  BROUILLON Louis – Histoire de la ville de Sainte-Menehould – in-8 – rel. mod. 
et la frontière d’Argonne par H. Steinet et L.Le Grand – 1905 – (us) + L’Abbaye de Montier en 
Argonne 

 

94 MILLARD Abbé A. – Histoire de Somsois – Arcis sur Aube, L. Frénat, 1885 – in-8 de 268 pp 
et 3 photos 
Joint :  Claude Fontaine et son prieuré par Poirson, 1901  
Le livre de Suippes par G. Dévignes, 1904  

 

95 MILLARD Abbé A. – Histoire de Sézanne, enrichie de cartes, plans, dessins et gravures – 
Sézanne, Patoux, 1897 – 2 vol. in-8 (rouss) rel. mod. 
 
 

 



96 MILLARD Abbé – Histoire de l’Abbaye d’Andecy – Chalons sur Marne, Thouille, 1890 – in-8 
– rel. mod. 
Joint :  Recherches de l’histoire de l’industrie dans la vallée du surmelin, 1868  
La Vallée du surmelin par Camille Blondiot, 1901  

 

97 FRANCOIS Odile – Etude historique et archéologique sur le Mont-Aimé – Chalons-sur-
Marne, Imp. Rép, 1906 – 2 vol. in-8 – ½ v. mod. – (avec envoi)  

 

98 [14-18] – VALARCHE Cel – Le combat du Petit-Morin (6-9/ Sept 1914) et LE GOFFIC Ch. – 
Les marais de St Gond – 2 vol. rel. mod.  

 

99 [MONTMIRAIL] – Ensemble de 6 vol. divers formats sur la ville et les célébrités de 
Montmirail dont le Bienheureux Jean et MATHIEU R. Montmirail en Brie  (1975) 
 et dernières victoire 1814 (1964) 

 

100 [EPERNAY] – BOURGEOIS Armand – Promenade d’un touriste dans l’arrondissement 
d’Epernay, recueil de texte et cartes postales et partie manuscrite (de l’auteur ?)  
Joint du même : - St Martin d’Ablois et le Sourdon 
                           - A Jeanne d’Arc concours littéraire de 1891  
Joints : NICAISE Auguste – Œuvres choisies de Bertin du Rocheret – in-8, 1865 
Catalogue des imprimés de la bibliothèque d’Epernay, 1883  

 

101 PARIS Louis – Histoire de l’Abbaye d’Avenay – P. Lib. A. Picard, 1879 – 2 vol. in-8 – 2 pl.  
 1 photo et 1 carte dépl. – rel. mod. 

 

102 PECHENART Abbé L. – Sillery et ses seigneurs – Reims, E. Bugg, 1893 – in-8 – rel. ½ t. – 
mod. 
Joint du même : Mgr Marie-Louis Baye, sa vie, ses œuvres, 1902 – ½ v.  

 

103 PECHENARD Abbé P.L – Histoire de l’Abbaye d’Igny de l’Ordre de Citeaux – Imp. Coop de 
Reims, 1883 – gr in-8 – rel. mod.  
Joint : Le B.Guerric, secondable du Monastère de Nte Dame d’Igny, 1890  

 

104 [ORBAIS L’ABBAYE] – Héron de Villefosse / Dom N. du Bout – Histoire de l’Abbaye 
d’Orbais, 1890, (mq p. de titre) – gr in-8 – ½ v. mod. 
Joint :  Manuscrit – Notice historique sur l’Eglise d’Orbais ( XIXè s)  

 

105 [NESLE LA REPOSTE] – Les Œuvres de Blondel de Néele – par Prosper Tarbé (coll. des 
poètes de Champagne) – 1862  
Joint :  un cahier contenant des copies de plusieurs titres de l’Abbaye de Nesle + 1 fasc de note 
de l’amateur 

 

106 REMY Ange Dr – Histoire de Châtillon sur Marne – Reims, E. Bugg, 1881 – in-12 – ½ t. mod.  
107 LEGRAS J.B – Histoire de Vandières – Reims, Imp. Coop, 1877 – ex libris J.Barbier à châlons 

– in-8 rel. us 
 

108 [AISNE] – WYARD Robert – Histoire de l’abbaye de St Vincent de Laon, 1858  
+ les Sires du Concy par Carle le Dhuy, 1844 
+ Vie de Mgr de Simony par l’Abbé Peronne, 1849 

 

109 [HISTOIRE] – GROUSSET René – Histoire des Croisades et du Royaume Franc de Jérusalem 
– Plon 3 vol. gr in-8 rel. ½ v. mod. 
Joints : Histoire de Champagne (Crozet) – Histoire de Bourgogne (Drouot) – Histoire de l’Ile 
de France (Bernus) – Le Mémorial de la Terre de France (Doumène) – 4 vol. ½ t. mod. 

 

 HAUTE-MARNE – YONNE…  
110 BAYONNE E.C.-R.p – Le monastère des Dominicains de Langres – Langres, Imp. Firmin 

Dangien, 1881 – 2 vol. in-8 de 366 et 406 pp – Ill. de 3 photos h.t. – ½ t. mod 
 

111 BOUILLEAUX Abbé R.A. – Les Moines du Der avec pièces justificatives, notes historiques et 
notices sur le bourg et le canton de Moutier en Der et la ville de Wassy- Moutier en Der, 
Thiebaut-Sacher, 1845, in-8 de 487 pp – ½ t. mod.  
+ livre de travail (notes) sur les cantulaires de Moutier en Der, Varluisant, Lamivour, Jory 
Joint :  Maîstre Abbé – Histoire de la Maison de Dampierre – 1884 - Soit 3 vol. rel. mod. 

 

112 DIDIER C.Abbé – Histoire de la Seigneurie et de la ville de Chateauvillain (suivie d’une 
notice sur les communes du canton) – Chaumont, Imp Vve Miot-Dadaut, 1881 – in-8 de 437 
pp – ½ bas rouge 

 



113 DUBOIS Abbé – Histoire de l’Abbaye de Morimond (diocèse de Langres) , quatrième fille de 
Citeaux… avec les principaux ordres militaires d’Espagne et du Portugal – Paris, Sagnier et 
Bray, 1851 – in-8 de 454 pp et 4 pl. h.t. et 1 plan dépl.(rouss) – plein veau – (us)  

 

114 SIMMONNET J. – Essai sur l’histoire et la généalogie des Sires de Joinville (1008-1386) 
accompagné de Chartes et documents inédits – Langres, imp. Firmin Dangien, 1875 – in-8 de 
342 pp – ½ v. brun mod 

 

115 [MERCIER-DUPATY] – Mémoire justificatif pour trois hommes condamnés à la roue – Paris, 
Imp Philippe-Denys Pierres et Avignon, J.Guichard, 1786 – in-8 ou in-12 de 279 pp – ½ veau  
Mod. (concerne la condamnation par une Sentence du baillage de Chaumont le 11 août 1785 et 
un arrêt du Parlement du 20 octobre) 

 

116 [BOURGOGNE] – SENAULT – P. JF – Vie de Me Catherine de Montholon – Fondatrice des 
Ursulines de Dijon – P. Lepetit, 1653 – in-8 de 311 pp – mq page de titre – ½ v. br. – t. us – 
(mouill. et rouss) 

 

117 [YONNE] – CHEREST Aimé – Histoire de Verzelay – (C.1869) – manuscrit in-4 de 309 pp – 
suivis de nbses notes et correspondances avec l’auteur – rel. veau. mod 

 

118 [YONNE] – POUILLE Général contenant les bénéfices de l’Archevesché de Sens et des 
diocèses de Troyes, Auxerre et Nevers – Paris, Gervais Alliot, 1648 – in-4 de 121, 66, 46  
et 32 pp – (coins de page tous émoussés) – pl. veau – t. us 
Joints :  
- Abbaye et Prieurés de l’Ancienne France par Dom Besse « Province ecclésiastique de Sens »  
1913 – in-8 rel. mod. 
- Concilium provinciae senonensis – 1852 – in-8 – rel ½ v 
- Sté Théodechilde vierge, fille de Clovis  fondatrice du monastère de St Pierre le vif à Sens – 
1883 – in-12 
- JOBIN Abbé – Histoire du Prieuré de Jully-les-Nonnains – 1881 – in-8 – rel. mod. 
- BOUVIER Abbé - Histoire de l’église et de l’ancien archidiocèse de Sens – t. II et t. III – 
1911 – 2 vol. in-8 – rel. mod. 

 

119 [LORRAINE] – Bulletin de la Société Philomatique Vosgienne 1887 – Sté des Lettres 
Sciences et Arts de Bar le Duc – 1876-1914 et autres publications – dans 6 vol. in-8 et in-12 – 
½ toile mod 

 

 SEINE ET MARNE  
120 BOURQUELOT Félix – Histoire de Provins – P. Prérieux, Dumoulin, Téchener, Crozet – 

Provins, Lebeau – 1839-40- 2 vol. in-8 de 454 pp et 472 pp – 10 pl. et 2 plans dépl. – (rouss 
div) – ½ t. mod. us.  
Joint : BOURQUELOT Félix – Mémoires de Claude Haton, 1857, 2 vol. in-4 – cart. us 
Bellanger J. – Les Jacobins peints par eux-mêmes (Provins 1791-95) – 1908 – 1 vol. rel. t  

 

121 CHAUSSY Dom Y. – L’Abbaye royale Notre Dame de Jouarre – P. Bibl. hist. arch.  
Chrétiennes – 1961 – 2 vol. in-8 ill. rel. mod. 
Joint : CHRIST Y. – Les cryptes mérovingiennes de l’Abbaye de Jouarre – 1 vol. in-8 ill. (avec 
envoi)  
Carrière, Histoire de Melz sur Seine Fiefs de l’arrière-ban du baillage de Provins – in-8 – rel. 

 

122 VEISSIERE Abbé Michel – Une communauté canoniale du Moyen-Age, Saint-Quiriace de 
Provins – Sté d’hist et arch. de Provins – 1961 – in-8 de 421 pp ill. – ½ v. à nerfs – mod. 
Joint :  
- VILLIERS DE L’ISLE ADAM – Autour d’un grenier à sel (Provins) – P. 1924 – in-8 – ½ v. 
- HAMEL Ch. Histoire de l’Abbaye et du collège de Juvilly – 1888 – in-8 – rel. mod. 

 

123 [FAREMOUTIERS] – Sainte FARE et FAREMOUTIERS – Treize siècles de vie monastique 
– 1956 – in-8 ½ t. + l’Abbaye royale de Faremoutiers par E. de Resbecq – 1863 – in-12 – ½ t 

 

124 FACTUM pour les religieuses de Ste Catherine – les Provins contre les pères Cordeliers – A 
Doregnali chez Dierick Braesseur – 1679 – petit in-12 de 120 pp + table – veau brun – dos 
orné – (us) – (acc)  
 
 

 



125 MOREAU Hégésippe – Contes à ma sœur et choix de poésies – P. Albin Michel – in-8   
+ VINGNONO – H.Moreau, savie, son œuvre, 1966 – 2 vol. in-8 rel. – veau mod. 
+ Le Myosotis – P. Conquet, 1893 – in-8 – 1 des 350 sur vergé - (en tout 4 vol.)  

 

126 PIGUARD-PEGUET M. – Histoire générale illustrée des départements « SEINE ET 
MARNE » - Orléans, Goût et Cie, 1911 – in-4 de 812 pp ill. – ½ t. mod. – envoi – (rouss 
éparses)  
Joint : Riedel – Les sols et les climats de la Brie – 1951  

 

127 STEIN H. – HUBERT J. – Dictionnaire topographique du Département de SEINE ET 
MARNE – P. Imp. Nat. 1954 – in-4 de 687 pp  
Joint : Mireaux E. – Une province au temps du Grand Roi La Brie – 1958  

 

 DIVERS  
128 DESLYONS Jean – TRAITEZ singuliers et nouveaux contre le paganisme du ROY BOIT… 

à messieurs les théologaux de toutes les églises de France – Paris, chez Vve C.Savreux, 1670 – 
in-12 de 346 pp – veau brun foncé – dos orné – (us-acc) 

 

129 RAULIN – Réponse aux remarques critiques de M. Dufau, médecin de Dax, sur le parallèle 
des eaux minérales d’Allemagne – Amsterdam, et à Paris, chez Fr. Didot, 1778 – 35 pp 
+ DESMILLEVILLE, Essai historique et analytique des eaux et des boues de Saint Amand, 
Valenciennes, Vve Henry 128 pp  
+ Essai historique sur les eaux de Luxenil, Paris, 1778 – 195 pp  
+ J. BETBEDER – Dissertation sur les eaux minérales du Mont de Marsan, Bordeaux 1750,  
95 pp + ROUX – Lettre à M.Raulin, 1775 32 pp – ensemble 1 vol in-12 – ½ v. us 

 

130 PONTAS Jean – Dictionnaire de Cas de Conscience ou décisions des plus considérables 
difficultés touchant la Morale et la discipline ecclésiastique – Paris, le Mercier, Langlois,… 
1715 – 2 vol. et Supplément 1719 – (1 vol.) – ens 3 vol. in folio – ½ bas post. 

 

131 [RELIGION] – 17 vol. tous formats sur la religion, le clergé et édifices religieux – rel. mod.   
132 MAISTRE Joseph – Cte de – Œuvres : Considération sur la France… Les soirées de St 

Petersbourg... Lettres et opuscules – Lyon, Lesne, 1843 – P. Vaton, 1853 – 10 vol. in-8 – ½ 
chag. brun – (rouss – us) 

 

133 VIRGILE – l’Eneide, traduite par jacques Delille – nlle ed. – P. Giguet et Michaud, 1809 – 4 
vol. in-8 – ½ veau décoré – (us)  
Joint Auctores Latinae Linguae – 1623 – in-4 – (t.m.e)  

 

134 LARIVE et FLEURY – Dictionnaire français illustré des mots et des choses – R.G. Chamerot, 
1904 – 3 vol. in-4 – ½ chag. rouge – (us)  

 

 ROME ET DIVERS   
135 ROUSSEAUD DE LA COMBE Guy de – Recueil de jurisprudence civile du pays de droit 

écrit et coutumier – P. Vve Cavelier, 1753 – in-4 – pl. veau – (us) 
Joint  
- Dict. uni. De la langue française par Gattel, 1819 – in-4 – t. 1 – (us) 
- Dict. hist et critique par Mr Bayle, 1702, t. 1 in folio – (us)  

 

136 [ANTIPHONAIRES] Graduale Tlecens – 1634 – Missale Claromontense (1767) – Missale 
Trecensis – 3 vol. in folio – (veau ancien, rel. mod) – (m. état et restauré)  

 

137 L’ART DE VERIFIER LES DATES – des faits historiques, des Chartes, des Chroniques et 
autres anciens monuments. P. G-Desprez – 1770 – in folio – 934 pp – pl. veau – (us) 
Joint : 
- Bouchet Ulysse – Hémérologie ou traité pratique complet des calendriers … P. Dentur, 1868 
– in-8 – (us) 
- Martyrologium romanum, Paris, 1609 – in-8 – (us) 

 

138 HISTOIRE UNIVERSELLE depuis le commencement du Monde jusqu’à présent, traduite de 
l’anglais d’une Sté des Gens de Lettres – Amsterdam et Leipzig, chez Arkstée et Merkus, 
1746-1779 – incomplet entre le tome 7 et le tome 41 – 18 vol. in-4 – enrichis de figures et 
cartes – pl. veau – (très us)  

 

139 ORSI Giuseppe Agostino et BECHETTI Filippo Angelino – Della Istoria Ecclesiastica – 
Rome, 1770-1783 – tome 1, 2, 3, 6, 7, 8, 12, 13, 15 – rel. pl. parchemin – (us div.) 

 



Maître Antoine PETIT  
Commissaire-priseur habilité 
HÔTEL DES VENTES D’EPERNAY  
S.V.V.N° 2002-340 – RCS 442367868 
28, avenue Foch – 51200 EPERNAY 
℡: 03.26.32.20.94 – � : 03.26.55.76.75 
E-mail : encheres.champagne@wanadoo.fr 
Site internet : http:// www.interencheres.com/51004 

 
 
 
 
 

 

VENTE  DU 18 NOVEMBRE  2017 A 14H 
 

NOM : 
 ………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
PRENOM :  
…………………………………………………………………………………………………………………………. 
 
ADRESSE : 
………………………………………..…………………………………………………...…………………………… 
 
VILLE : …………………………….…………..….…………….…Tél.(obligatoire )…………………….…..…….. 
 
E-MAIL : 
………………………………………..……………………………………………………………...………………… 
 

Donne pouvoir à Maître Antoine PETIT pour exécuter les ordres d’achat suivants pour les lots désignés ci-dessous : 
à la somme indiquée s’ajoutent les frais légaux de 20% 

 

Lot Désignation du Lot Limites en Euros 
 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

 
 

  

  
J’autorise une augmentation de mon enchère de :   10%    20 %   autres (%) :  
 
DATE et SIGNATURE (obligatoire) :  
 

 
 

 


